

# 紫金山索道空中惊魂半小时

- 砍树时砸到索道支架致钢缆脱槽,20多人被困,幸无人员受伤
- 同一天,西安一游乐设施甩出3名游客
- 两节将至,安全意识不能放松



昨天,紫金山索道6号支架下山的钢缆脱槽,致使整个索道停摆(圈中图) 网络图片 现场模拟制图 李荣荣

## ■ 相关新闻

### 西安一游乐设施甩出3名游客

昨天下午,西安秦岭欢乐世界发生一起安全事故,3名游客乘坐类似旋转风车的游乐设施时被甩出。记者从伤者收治医院521医院了解到,目前3名伤者已接受治疗。3名伤者中包括一名16岁的高一男生,一名正在西安读研究生的23岁男生,还有一名23岁的女生。

西安长安区滦镇街道办事处薛亚洲表示,昨日下午2点左右,秦岭欢乐世界的“极速风车”项目发生事故,事故造成三名游客从设备上掉落,一女两男,三人从不同方向掉落,目前游客是从哪个座位上掉落还没查到,另有一名女游客被砸伤。游客掉落时,工作人员立即进行了断电处理。

事故发生后,项目承包人将伤者送往521医院救治,目前伤势稳定。经过现场的初步勘查,初步认定为一起意外的机械设备事故。秦岭欢乐世界提供的材料证明设备仍在用期,并且上个月刚刚进行过检查。

综合华商报



核心报道

## 游乐设施安全

昨天上午9点40分,紫金山索道6号支架附近,伐木工在锯树时,倒下的树木碰到了高空中的钢缆,致使一段钢缆从6号支架上的滑轮槽中脱落,钢缆脱槽后,索道自动保护装置启动,所有上行、下行缆车全部停摆,20多个游客被困在半空中,上不去,下不来。5号、7号支架之间下山的空缆车在空中荡来荡去,非常危险。十多分钟后,管理人员采取应急措施,勉强将被困缆车送到索道站。到中午12点左右,故障排除。万幸的是事故中无人员受伤,被困的部分游客获得经济补偿。

现代快报记者 赵守诚

## 惊悚

### 突然停摆,游客悬在空中半小时

仇先生今年60多岁,退休后回老家南京定居。老伴心脏不好,胃切除,一直没上过紫金山。昨天秋高气爽,夫妻俩决定花点钱乘索道上山。9点半左右,他俩坐上缆车,刚运行到6号支架边时,突然听到“啪”的一声,对面下山方向,一段钢缆从支架的滑轮槽中掉了下来。本来每个支架之间的钢缆都绷得紧紧的,中间一个支架突然不起作用,钢缆下坠,致使5号至7号之间的下行缆车下坠,左右晃荡起来,有的还碰到了树梢。“那些下行缆车随风像秋千一样荡来荡去,距离我们的缆车只有四五米远,差点碰到我们了,太可怕了。”

所幸当时下山游客少,这段下行缆车里都没有人。“如果里面有人,缆车又是敞开的,人很容易被甩出来。”游客们担心地说。

6号支架钢缆脱槽后,索道自动保护装置启动,所有缆车停摆。游客们困在缆车里,悬在半空,敞开的轿厢无遮无拦,大太阳烤着,

热得直冒汗。更让他们紧张的是,悬在半空的缆车不停上下抖动,虽然广播在喊属于临时停车,但大家都不知道发生了什么事,何时能恢复正常。

事故从9点40分开始,停运两三个小时后,索道再次运行。大家以为没事了,谁知9点50分时,索道又停了,广播再次播报,称是临时停车,马上恢复正常。这次停了十多分钟,恢复运行,游客们到天文台站时,大约10点10分。从事故发生到安全得救,经历了空中惊魂30分钟。

被困游客到达天文台索道站后,除一部分游客自行离去外,还有16名游客因为受惊吓耽误了行程,向管理方讨要说法。经过协商,一直到中午12点左右才达成协议,退还每位游客买索道票的钱、补偿50元误餐费、100元精神损失费。索道虽然修好恢复正常,但经历了空中惊魂的游客不敢再乘索道下山,管理方调来汽车送他们下山。

## 追问

### 1/ 什么原因导致钢缆脱槽?

伐木工操作不当,倒下的树砸到索道支架

索道站管理人员说,这起事故是伐木工锯树时,树倒的方向不对,砸到了钢缆引起的。在6号支架附近,园林部门伐木工在锯树,树

本应该向支架的反方向倒下,但伐木工没控制好,树倒向了索道支架,致使钢缆从滑轮槽里掉了下来。

### 2/ 为什么整条索道立即停运?

索道保护装置自动闭合,停止运行

为何一段钢缆从槽中脱落后整个索道会立即停运?管理人员解释,这是滑轮外侧的U形针发挥了作用。紫金山索道共有26个支架,每个支架滑轮外侧都有一个U形

针,U形针是索道保护装置,正常情况下,U形针是打开的,当遇到强雷电或突发事故时,它会自动闭合,索道就会紧急关闭,停止运行,它的动作原理跟保险丝差不多。

### 3/ 有没有相应安全检查措施?

管理部门称,两节前加紧排查安全隐患

现代快报记者联系中山陵园管理局,相关人士说,在最近的安全排查中,发现紫金山索道附近有树木影响索道的安全运行。因此,昨天安排园林工人清理枯枝,没想

到引发了停运事故。该人士表示,现已要求各个部门抓紧两节前有限时间,强化安全隐患排查,杜绝任何隐患,确保游客在中山陵园景区安全游览。(仇先生线索费60元)

## 多说一句

### 莫让意外“惊”了美好假日

中秋、国庆近在眼前,不少人都在计划出去度假,好好放松一下,估计各大景区又将迎来井喷的客源,你们准备好了吗?这个时候,安全意识应该是摆在第一位的,景区、质监、安监部门也提前给各种设施做一次全面的体检,把一切有可能的隐患消灭,千万不能让意外惊了游客,“惊”了这两个美好的假日。

**国美**

活动时间: 9月19日-21日

# 国美中秋

# 低价黄金周

**SALE** 9月19日 劲爆开幕!

被信任是一种快乐

**中秋购电器全场5折起**

**国美·银联 双重特惠**

刷卡单当钱花 (首刷满1000送20元, 满额刷卡再降100元。刷卡满千元即时抽奖赢取888元免单。)

**价格保障** 到10月7日!

**错过高峰期 服务更到位**

**预存100元** 送时尚挂烫机一个 (活动单品消费满1000元)

**预存200元** 送42吋LED一台 (需购不同品牌2件电器以上满19900元)

**预存300元** 送价值4000元全场任意家电 (需购不同品牌2件电器以上满29900元)

真机·体验 尽在·门店

**低价** 明码实价, 实物宜, 为实惠, 10天无理由退货。

**贴心** 体验式导购, 36天无理由退换货, 提供贴心的导购方案。

**保障** 99天售后无忧, 提供20万专业服务人员。

国美在线: [www.gome.com.cn](http://www.gome.com.cn)

全国服务热线: 400-811-3333

单位采购电话: 025-84558432